

советских спецслужб в поимке вражеских агентов, забрасываемых в Курскую область летом-осенью 1943 года<sup>10</sup>. Имея доступ к архивным документам спецслужб и следственных органов, автор привел сведения о действиях армейской и партизанской разведки на территории региона.

На наш взгляд, основная цель публикаций В. В. Прусакова заключалась лишь в популяризации действий сотрудников местных органов госбезопасности в период Великой Отечественной войны. При этом, к сожалению, автором не всегда достигалась документальная достоверность фактов, приводимых в указанных книгах.

Но с середины 1960-х до конца 1990-х годов в региональной печати не появилось ни одного значимого исследования о сотрудничестве курян с оккупантами. Эта проблема была искусственно «закрыта» идеологическими структурами Курского обкома КПСС. Они считали, что такие темы не должны становиться предметом исследовательского интереса и не имеют права на их публичное освещение.

Лишь на исходе политики «перестройки» в феврале 1991 г. увидел свет сборник «Противостояние. Рассказы о курских чекистах»<sup>11</sup>, в котором были опубликованы материалы ветеранов спецслужб А. Т. Москаленко, С. П. Пятовского, М. И. Кравченко, курских журналистов В. Г. Воробьева, Б. М. Паничева, С. С. Цветкова о деятельности сотрудников областного управления НКГБ – КГБ СССР по розыску и привлечению к уголовной ответственности коллаборационистов.

---

<sup>10</sup> Прусаков, В. П. Дневники суровых лет / В. П. Прусаков. – Курск, 1963; Он же. Неподкупные сердца. – Воронеж, 1965.

<sup>11</sup> Противостояние. Рассказы о курских чекистах : сборник очерков. – Воронеж, 1991.